

《珠海国际仲裁院服务珠海5.0产业新空间实施意见》发布

以高效法律服务助力产业发展

本报讯 记者伍芷莹报道:10月26日,珠海国际仲裁院举办《珠海国际仲裁院服务珠海5.0产业新空间实施意见》发布会暨《珠海5.0产业新空间建设运营法律风险防范》讲座,珠海市工业和信息化局、珠海市招商署、5.0园区运营公司以及已入驻企业代表近百人参加。

据了解,《珠海国际仲裁院服务珠海5.0产业新空间实施意见》(以下简称“《实施意见》”)涵盖优化新空间法治营商环境、构建全方位仲裁服务体系、强化仲裁和调解的协调联动以及提供仲裁降费减负扶持措施等四大方面,旨在为企业提供更便捷、更高效的仲裁和调解服务。

珠海国际仲裁院将建立珠海市5.0产业新空间白名单及进驻企业名单,在2023年1月1日至2027年12月31日期间,白名单企业作为一方当事人达成仲裁协议的,经仲裁院审查认可,案件仲裁费可按照

仲裁院《仲裁收费和退费管理办法》第三条、第五条规定标准的80%计收,当事人须在结案前提交申请。本项降费措施与仲裁院《仲裁收费和退费管理办法》第四条《金融借款案件收费规定》不叠加适用,减费幅度不一致的,将按照有利于当事人的原则,按收费较低的执行。

填补水陆两栖飞机标准体系空白 航空工业通飞华南公司获广东科学进步一等奖

本报讯 记者甘丰恺报道:近日,广东省人民政府发布《关于颁发2022年度广东省科学技术奖的通报》,航空工业通飞华南公司“水陆两栖飞机标准体系构建与应用工程”项目获“2022年度广东省科技进步一等奖”。据悉,该项目填补了水陆两栖飞机标准体系空白,在获珠海市科技进步奖一等奖后,由珠海市科技创新局推荐,再次获得省级奖励。

及应用工程研究针对水陆两栖飞机特殊应用场景、任务特点、专有技术,首次系统地建立了水陆两栖飞机研发技术体系的标准支撑;自主研发了多项具有水陆两栖飞机特色的核心技术标准,形成了支撑水陆两栖飞机谱系化发展的关键技术标准群;首次提出了我国水陆两栖飞机适航符合性设计和验证标准,形成了水陆两栖飞机适航符合性设计与验证方法;构建了设计、制造、服务、运营管理等一体化数据流动机制,实现了数字化标准规范与数字化工具的融合。

据介绍,广东省科学技术奖旨在奖励在促进科技进步和经济社会发展中作出突出贡献的个人或组织,是激励自主创新、激发人才创造活力的一项重要举措。该奖项是全省科技领域的最高奖项,也是国家科学技术奖的重要推荐备选。这也为大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600项目未来参加国家荣誉评选奠定基础。

据介绍,水陆两栖飞机标准体系构建

巴西联合经贸代表团在珠进行产业推介

推动互利合作 同行共赢之路

本报讯 记者金璐报道:10月26日,巴西产业推介会暨中国-拉美经贸一体化服务平台介绍会在珠海举行,巴西联合经贸代表团向澳门特别行政区、珠海、江门、遵义等多个城市的行业协会代表、企业代表和媒体代表分别介绍了巴西帕拉州概况、肉牛产业,以及亚马逊地区渔业产业发展现状。

上企业12家,日屠宰量可达8000头,年产值约8.3亿美元。亚马逊地区渔业产业年产值更是达到约11亿美元。根据互利合作和互补原则,巴方将负责牛肉出口,中方负责农资供应,而亚马逊地区将成为未来中国水产品主要来源地之一,以及未来中国渔具出口主要目的地。



巴西产业推介会现场。 本报记者 梁冠贤 摄

金砖国家“老朋友”产业推介寻商机

拉美地区是中国农副产品、矿石原料的主要进口市场,2012年以来,中国一直是拉美第二大贸易伙伴。这其中,巴西又是拉美地区经济当仁不让的“主力军”。事实上,中国已经连续13年成为巴西的第一大贸易伙伴。

“一带一路”“新机遇”全新平台谋发展

10月22日,珠海高栏港综保区内,拉美(中国)综合保税物流枢纽项目葡语系办公楼成功封顶,标志着由珠海中联拉美供应链管理有限公司与广东世荣兆业股份有限公司共建的“中国-拉美经贸一体化服务平台”取得新突破。

本次产业推介会上,巴西方面带来了帕拉州及其3个主要城市的基本情况介绍,重点对当地工业、肉牛产业和亚马逊地区渔业产业进行了推介。

被列入广东省“一带一路”优先推进项目清单的拉美(中国)综合保税物流枢纽项目,共包括物流枢纽项目、配套葡语系综合办公楼和西语系综合办公楼,将于2024年上半年全部投入使用。

此外,其线上数字化平台将构建以“信息平台、业务平台、金融结算平台”为三驾马车的中国拉美经贸一体化数字服务平台,聚焦为各产业集群实现引流功能,收集各产业链数据资源,形成一个互利互惠的可持续发展B2B、B2C平台。

化服务平台是一座沟通与合作的桥梁,可以给拉美国家企业提供很大的帮助,此次粤港澳大湾区之行非常有意,相信广东省和帕拉州可以成为很好的合作伙伴。

据了解,帕拉州是巴西第二大州,州域面积124.8万平方公里,人口720余万,是世界最大的木材生产基地之一,也是全球著名的肉类生产加工基地。其中,巴卡雷纳市是该州的主要转运港口。布拉干萨市是该州区域商业中心。圣塔伦市在该州2022年城市竞争力指数排名中位列第三,极具创新创业活力。

设计为中拉双向多维的产品加工需求提供综合加工解决方案的拉美(中国)食品加工区已初步选定在斗门富山工业区建设,拉美特色的配套生活区拉美(中国)生活广场也正

巴西帕拉州工业联合会副主席尼尔森表示,中国-拉美经贸一体

化服务平台是一座沟通与合作的桥梁,可以给拉美国家企业提供很大的帮助,此次粤港澳大湾区之行非常有意,相信广东省和帕拉州可以成为很好的合作伙伴。

连续四年入围“中国地级市最具竞争力十大会展城市”

珠海会展业崭露头角

本报讯 记者余沁霖报道:10月26日,2023中国会展城市产业合作大会暨会展城市竞争力指数发布会在成都举办。活动发布了《2022年中国城市会展业竞争力指数报告》(以下简称《报告》),以及“地级市与县级市2022年会展业竞争力指数排名”等榜单。珠海入选“2022年度中国最具竞争力十大会展城市(地级市)”。



近年来,珠海会展业综合实力持续增强。图为日前在珠举办的第十七届国际办公设备及耗材展上,中外客商洽谈合作。

本次发布会以“深化领域合作,共享创新发展”为主题,由中国会展经济研究会主办。多省市会展主管部门、行业知名专家、会展行业协会、会展链主企业、会展场馆、会展高校等嘉宾及国内主流媒体代表参会。

据悉,中国城市会展竞争力指数自2016年开始已连续发布了8年,是业界具有较高影响力的综合评估体系。基于会展业发展新态势,本次2022年中国城市会展业竞争力指数围绕会展产业专业竞争力、会展企业竞争力、会展基础设施竞争力、会展城市宏观环境竞争力、会展综合服务竞争力五大维度,衡量全国105个样本城市的会展竞争力发展状况与潜力,全面地反映城市会展业发展的产业活力、产业韧性。

“会展业是推动高水平对外开放、构建新发展格局的重要窗口和崭新平台,能够显著链接产业、联通经济。当前,珠海会展业综合实力正持续增强。”市商务局相关负责人表示,作为现代服务业中的战略先导产业,珠海会展业将循着产业第一的号角前行,立足湾区,以“会展+产业”模式携手港澳开启珠海会展产业融合发展新格局。

国际会展中心二期将正式启幕,同期举办2023珠海MICE新势力共创大会,以更优更全更先进的会展软硬件设施迎接八方宾客。另外,2023粤港澳大湾区服务贸易大会也将于12月6日至8日在珠海国际会展中心二期举办,全面展示大湾区在数字贸易、人工智能、跨境电商、数智消费等多个领域的发展特色,重点展示粤港澳大湾区服务贸易发展成就。

经过评选,佛山、苏州、无锡、东莞与珠海位居城市会展业竞争力指数排位前五名。这是珠海自2019年起连续四年获评年度中国最具竞争力会展城市(地级市),并连续三年(2020年度、2021年度、2022年度)位居地级市会展业发展第一梯队。

珠海市重点民生保障工程

香洲区新粮库项目(二期)开工

本报讯 记者余映薇报道:10月26日上午,香洲区新粮库项目(二期)开工仪式举行。作为珠海市重点民生保障工程,香洲区新粮库项目(二期)总投资4.7亿元,计划于2025年9月竣工,将进

一步增强主城区粮食储备能力。近年来,香洲区委、区政府高度重视粮食安全工作,为提升香洲区粮食储备水平,2021年1月,香洲区新粮库一期动工,项目总投资1.7亿

元,于2022年8月投入使用,是珠海第一座现代化智慧粮库。此次开工的二期项目总用地面积约3.5万平方米,主要建筑包括8座大直径筒仓、提升塔及卸粮坑、粮食应急

加工车间及设备配套房和检验化验用房等。“项目投产后,将打造集应急加工、储产销一体化的智慧园区,进一步增强主城区粮食储备能力。”香洲区发展与改革局副局长曾成说。

激扬奋斗的巾帼新篇

(上接01版)巾帼的力量汇入洪流——

“实践充分证明,新时代的中国妇女不愧是坚持和发展中国特色社会主义的‘半边天’”。

巾帼的使命光荣荣耀—— “广大妇女要与党同心、跟党走,以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌,争做时代的书写者、追梦的奋斗者,在新征程上谱写‘半边天’更加绚丽的华章。”

党中央的致词,温暖、振奋着亿万妇女的心。巾帼力量充分凝聚,家国梦想交融激荡。

望向大会堂群星闪耀的穹顶,两度飞天的女航天员王亚平眼前浮现浩瀚星空。“时代召唤巾帼,奋斗成就梦想,重返太空仍然是我最大的梦想。”参加盛会,广大女性的豪情和担当,让王亚平深有共鸣,她决心同广大女同胞一道,将巾帼梦融入中国梦,以不让须眉的奋斗与实干,在新征程上续写大篇章。

“以‘千万工程’助力乡村宜居宜业的做法对我们北方乡村很有借鉴意义,希望能到下乡实地调研,将先进的经验带回老家。”同样是奋斗在乡村振兴一线的女青年,陈雨佳相信,“我们志同道合,能将交流来的经验转化为建设美好乡村的有益举措”。

会内会外、线上线下,代表们之间的讨论持续升温,真知灼见相互融汇,发展良策建议频出。

休会间隙,慕名而来的代表们总会把上海市嘉定区南翔镇全职妈妈妇联主席林琳团团围住,就如何发挥女性在家庭教育建设中的独特作用“取经”;

用餐时间,南华大学药学院院长喻翠云与香港中文大学药学院院长左中一一如故、交谈甚欢,她们约定邀请两地学生开展医药学术交流;

…… 以女性特有的亲和力,秉持包容开放的心态,不少代表们都在这里找到了互学共促的“知己”、前行路上的“榜样”。

在连续多日的讨论中,40个代表团里始终洋溢着坦诚热烈的气氛。

三五结伴,谈笑步入会场;亲密合影,定格难忘瞬间;放声歌唱,表达心中憧憬……温暖在各个驻地传递,共鸣在彼此心间萌生。

共话担当

一回到驻地,代表们就围绕党中央致词和中华全国妇女联合会第十二届执行委员会报告进行学习。在随后的几场分组讨论中,代表们争相发言、各抒己见,把学习讨论作为提升理论水平、思想境界的重要契机。

矢志不渝,在精学深研中坚定奋进的方向—— “我参与了C919飞机的研制和取证工作,助力国产大飞机翱翔蓝天”“我带领团队建立了生物多样性大数据管理平台等,守护野生大熊猫”……

代表们纷纷致词,纷纷谈到自己的奋斗经历和工作成果,各个会场掌声不断。

“从大家的发言中,我真切感受到在新时代伟大实践中,妇女发展实现全方位进步,‘半边天’作用全方位彰显,根本在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想指引。”重庆市妇联主席彭桦说。

中国中车集团有限公司党委常委李铮注意到,参会的代表中有雪域高原的护边人、三尺讲台的提灯者、田间地头的新农人……各行各业都有奋斗逐梦、追求卓越的女性身影。

“一次次交流中,我感受到女性为党奋斗、为国争光的信仰始终坚定,为事业努力、为梦想拼搏的信念始终如一。”李铮说,心有所向才会矢志不渝,唯有强化理论武装,筑牢精神高地,才能不断夯实巾帼建功新时代的思想之基。

立足实际,在热烈讨论中探索破题的关键—— “在总结成绩的同时,我们也清醒认识到,当前妇女发展不平衡不充分问题仍然突出”,报告直面妇女期盼,强调为妇女全面发展营造环境、扫清障碍、创造条件久久为功。

湖南代表团讨论现场,湖南省益阳市关爱儿童协会会长王建平在发言中分享了自己这些年来动员社会力量帮助妇女儿童维权经历,引起湖南省高级人民法院副院长董凤的共鸣。

“你的工作内容也是我们高院的职责之一,我们要不断强化妇女儿童法治保障,帮助那些处于困境中的妇女儿童拿起法律的武器保护自己。”董凤回应道。

讨论现场,代表们开诚布公,结合各自工作实际谈困惑、讲需求,直面女性群体的急难愁盼提建议、出妙招。

从发布典型案例开展有针对性的普法宣传,到大力实施“巾帼就业创业促进行动”帮助女性打破职场壁垒,再到呼吁加大“两癌”筛查和救助投入更好守护妇女健康……

一条条建议,针对妇女的所需所盼;句句建言,凝结着保障妇女权益、推动妇女事业发展的决心。

开放包容,在互学互鉴中寻求共同进步的真谛—— 23日晚7时30分,中国职工之家。结束了一天紧张的议程,6位来自不同岗位的代表精神饱满地亮相媒体见面会。

一次自信满满的亮相,一次自由坦诚的对话。逆行出征的援鄂医疗队成员、返乡创业的大学生、甘坐“冷板凳”潜心钻研的科学家等讲述的奋斗故事,展现了新时代“半边天”的智慧力量,彰显巾帼盛会的开放活跃。

媒体见面会一结束,黑龙江“种米姑娘”陈雨佳就决定找浙江省淳安县枫树岭镇下姜村党总支书记、村委会主任姜丽娟来一场深入的“南北对话”。

共创未来

26日一早,河北省承德市丰宁满族自治县黄旗镇城根营村党支部书记、村委会主任刘佩佩早早梳洗打扮,从驻地前往人民大会堂参加闭幕会。

在她的胸前,村里致富工坊用满族传统技艺制作的红布花格外夺目,“新起点、再出发,未来的日子一定会比我戴的花儿还灿烂”。

上午10时,闭幕会正式开始。大会宣布当选的中华全国妇女联合会第十三届主席、副主席、常务委员、书记处书记名单。

掌声雷动,表达着对新一届“巾帼带头人”的热烈祝贺和热切期盼。

大会通过《关于中华全国妇女联合会第十二届执行委员会报告的决议》。

掌声如潮,寄托着在新征程上推动妇联工作高质量发展的坚定决心和必胜信心。

大会通过《关于<中华全国妇女联合会章程(修正案)>的决议》。

掌声回荡,见证着历经70余载奋斗征程的妇联组织如磐石的闪亮初心和与时俱进的发展足迹。

一次次掌声经久不息,凝聚着共识、昭示着期待。

参与报告撰写的全国妇联权益部部长李颖难忘起草过程中的一个个不眠夜:“未来五年是妇女事业和妇联工作继往开来、跨越提升的重大机遇期。我们妇联干部将奋楫扬帆、笃行不怠,一步步脚印把报告提出的目标任务落到实处,努力当好妇女儿童信赖依靠的温暖娘家人。”

上午11时许,《歌唱祖国》的激昂旋律响彻会场,大会胜利闭幕。全体与会人员起立,用双手打着节拍,共同唱出对祖国真挚的情感。

聆听着耳熟能详的旋律,在偏远海岛坚守27年的山东长岛综合试验区砬矶中心卫生院副主任护师刘小彩的脑海里浮现出小岛上终年飘扬的国旗。

“海岛虽偏,但我们的工作方向不偏;海岛虽小,但我们妇女的作为不小。”刘小彩表示,作为一名小岛上的医务工作者,守护岛上妇女儿童的健康就是守护祖国,就是在为祖国“走向繁荣富强”贡献力量。

走出人民大会堂,代表们目光坚定、壮志昂扬。

穿戴传统苗族服饰,广西融水水族自治县江门村党总支书记卢西在人群众中格外亮眼:“乡村振兴的火热战场上,我们‘苗阿嫂’大有可为”;

一身红色工装,中国石油大港油田第三采油厂首席技师宫艳红质朴干练:“我将继续扎根油田一线绽放别样巾帼之美,为国加‘油’争‘气’不停歇”;

身着蓝色队服,安徽合肥蓝天救援队队长苏琴英姿飒爽:“党和人民需要的时候,就是我们巾帼志愿者奋不顾身、挺身而出、挺身担当的建功时刻”;

…… 芳华竞展,映照时代荣光。 展望新征程,似锦繁花迎艳阳绽放,巾帼风采必将随时代传唱。

新华社北京10月26日电